

Полигон ТКО ЗАКРЫТ

по решению суда
№ 5-98/2019 от 1 апреля
на срок 90 суток



Сельчане против свалки. Прокуроры - тоже

Арина АРИЩЕНКО
Фото Дениса МАТЮХИНА

На мусорном полигоне в селе Подгородняя Покровка Оренбургского района природоохранные прокуроры нашли множество серьезных нарушений. Свалка закрыта и, скорее всего, навсегда.

Последние годы полигон работал незаконно и продолжал бы принимать мусор и дальше, если бы в природоохранную межрайонную прокуратуру коллективно не обратились жители Подгородней Покровки. Люди просили проверить правомочность его работы и соблюдение санитарных норм.

Недалеко от села свалка располагается более 30 лет. За это время она разрослась и приобрела внушительные масштабы. В 2009 году предприятие «Подгородне-Покровское» получило лицензию на деятельность по размещению отходов, но продлить ее после окончания срока не смогло. В отношении эксплуатирующей полигон организации были возбуждены дела об административных правонарушениях за несоблюдение экологических требований, за непостановку на учет объектов, оказывающих негативное воздействие на природу, осуществление предпринимательской де-

ятельности без соответствующих разрешений. На полигон вывозились отходы с предприятий, не внесенных в специальный реестр. Водители, перевозившие мусор I - IV классов опасности, не имели профподготовки, а значит, у них не было права работать с опасными отходами. За множественные нарушения муниципальное предприятие должно заплатить штрафы - более 90 000 рублей.

Сейчас полигон приостановил свою деятельность по решению суда на 90 суток. За это время МП «Подгородне-Покровское», которое занимается эксплуатацией полигона, должно устранить замечания. Мусор же из ближайших поселков сейчас вывозится на городскую свалку.

Директор предприятия Денис Зуев рассказал, почему произошла такая ситуация:

- На территории муниципальной земли мы организовали площадку для сбо-

ра отходов с тем условием, что по мере накопления крупногабаритного мусора приезжает большегрузный автомобиль ООО «Природа» и его вывозит. Сама система сбора ТКО поменялась, и с 1 января 2019 года региональным оператором стало ООО «Природа». Мы переквалифицировались на территориальную схему и для получения лицензии направили все нужные документы. Пока не будут оформлены необходимые бумаги, не сможем принимать отходы.

Местному сельсовету предстоит принять решение - привести объект в соответствие с требованиями или совсем закрыть.

- План мероприятий готов, - говорит глава МО Подгородне-Покровский сельсовет Юрий Гомзов. - Вопрос лишь в том, сколько это будет стоить.

Выполнение необходимых требований может обойтись примерно в 60 миллионов рублей. Однако такой суммы в бюджете нет, и вряд ли она найдется.

- Проект по приведению полигона в соответствие с нормами был разработан еще в 2015 году, - сообщает Зуев. - Сейчас его надо пересмотреть - сделать накопительной площадкой для сбора отходов только V класса. Нужно привести документы в соответствие и снова разработать план рекультивации.

Как решится вопрос, редакция будет держать на контроле.